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La segmentación entre votantes de los distintos partidos se ha diseñado a partir de la variable de

intención de voto en unas hipotéticas elecciones generales.

Población 
General

N = 2.000

Votantes del 
PP

N = 476

Votantes del 
PSOE

N = 454

Votantes de 
Vox

N = 253

Votantes de 
Sumar

N = 104

Nota técnica

Votantes de Se 
acabó la fiesta

N = 77

Votantes de 
Podemos

N = 74



La edad como variable explicativa

N = 248

116         132

La “Generación Z” (o Centennials)

está formada por los nacidos/as

entre el año 1997 y el 2012, por lo

que los adultos de este grupo

tienen actualmente entre 18 y 26

años y se han socializado en un

ambiente eminentemente digital

que condiciona sus actitudes.

Además, muchos de ellos aún

estudian o acaban de

incorporarse al mercado laboral,

de la misma forma que están

experimentando sus primeras

relaciones sexoafectivas.

N = 503

247        256

La “Generación Y” o “Millennial”

está formada por los nacidos/as

entre los años 1981 y 1996, por lo

que, si bien pueden compartir

referencias culturales similares (la

gran crisis de 2008 como hito

generacional), sus miembros se

encuentran en momentos vitales

muy diversos.

En este grupo, por lo tanto, nos

encontramos desde jóvenes que

aún no se han emancipado hasta

adultos con una vida laboral

asentada, parejas estables y

longevas, e hijos a su cargo.

N = 683

334        349

Compuesta por los nacidos/as

entre el año 1965 y el 1980, la

“Generación X” supone el grueso

de los adultos maduros

actualmente en España.

Se trata de la verdadera

generación del Baby Boom

español, nacidos en muchos

casos durante la apertura

económica del tardofranquismo,

y también de la primera cohorte

que se ha socializado

esencialmente en una España

democrática.

N = 566

300         266

Finalmente, se sitúa en la

“Generación Baby Boomer” a los

nacidos entre el 1946 y el 1964, y

en la “Generación Silenciosa” a

aquellos que nacieron en el

periodo de entreguerras de 1928 a

1945.

Si bien en España puede haber

claras diferencias tanto

idiosincráticas como de

momento vital entre los

integrantes de estas dos

generaciones, les une,

diferenciándolos del resto, que su

contexto de socialización fue la

dictadura franquista.

Generación Z (18-27 años) Generaciones Baby 
Boomer y Silenciosa 

(60 + años)

Generación Millennial
(28-43 años)

Generación X (44-59 años)



1. La inmigración como problema
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En estos momentos, ¿cuánto te preocupan los siguientes asuntos?
(% sobre población general)

Inflación y vivienda son los problemas que más preocupan a los españoles. La inmigración, 
por su parte, es percibida con mucha inquietud por un 41%, 16 puntos más que hace año y medio.

La inflación y el coste de vida

Las desigualdades sociales y 
la pobreza

El coste de la vivienda y las 
dificultades para acceder a ella

El paro

Los conflictos bélicos

La inmigración

El cambio climático

1,6

1,1

1,7

1,6

1,3

1,4

1,2

1,6

2,3

1,9

1,4

2,0

1,1

1,5

No lo sé (%)

Nada Poco Bastante Mucho

Octubre 2024

Mayo 2023

Octubre 2024

Mayo 2023

Octubre 2024

Mayo 2023

Octubre 2024

Mayo 2023

Octubre 2024

Mayo 2023

Octubre 2024

Mayo 2023

Octubre 2024

Mayo 2023
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La inmigración inquieta en mayor medida a los votantes más conservadores: 7 de cada 10 electores 
de Vox y SALF se muestran muy preocupados por ella. 

En estos momentos, ¿cuánto te preocupan los siguientes asuntos? (% que responde “Mucho” según intención de voto, a saber: votantes de Podemos, 
votantes de Sumar, votantes del PSOE, votantes del PP, votantes de Se acabó la fiesta, votantes de Vox)

49,6 54,5 59,0

27,6

57,3 59,1 61,1

38,1
51,4 53,7 45,7 38,5

64,9
53,3

37,0 42,4

68,8
52,2

42,5 45,6

70,1
55,6

37,5 45,6

La inflación y
el coste de vida

El coste de la vivienda y las 
dificultades para 

acceder a ella

Las desigualdades sociales 
y la pobreza El paro

32,9
15,4

52,1
37,8

24,1

51,7
39,4

29,2
44,741,3 46,4

33,237,4

68,6

25,528,4

72,5

22,5

Los conflictos bélicos La inmigración El cambio climático



2. La información sobre inmigración
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¿Qué cantidad de información dirías que tienes acerca de la inmigración?
(% sobre población general y % que responde “Mucho” según intención de voto, a saber: votantes de Podemos, 
votantes de Sumar, votantes del PSOE, votantes del PP, votantes de Se acabó la fiesta, votantes de Vox)

Casi un 59% de los españoles considera que cuenta con mucha o bastante información sobre el 
fenómeno de la inmigración. Los votantes de Vox y SALF son quienes más informados afirman estar. 

8,8 49,8 36,9 2,1 2,4

Mucho Bastante Poco Nada No lo sé

10,4
7,6 6,3 6,5

20,6 19,7

Población general

Cruce por intención de voto (% “Mucho”)
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La televisión es, con diferencia, el canal por el cual más ciudadanos reciben información sobre 
asuntos relacionados con la inmigración. No obstante, nuevos medios, como las redes sociales, 
resultan muy populares entre jóvenes y votantes conservadores.

¿Por qué vías te informas sobre inmigración? Puedes señalar las dos principales.
(% sobre población general)

71,0

30,9

26,2

20,2

4,7

3,8

3,5

3,2

1,7

3,3

3,3

1,5

Televisión

Periódico

Redes Sociales

Radio

Podcasts

Influencers o youtubers

Canales de difusión de WahtsApp
o Telegram

Blogs y foros

Revistas

Otros

Ninguno de los anteriores

No lo sé

Generación Z: 52,7%
Votantes de Vox: 37,8%
Votantes de SALF: 57,1%

Hombres Z: 10,2%

Hombres millenials: 9,1%
Votantes de Vox: 8,8%

Votantes de SALF: 13,8%

Baby Boomers y Gen Silenciosa: 78.9%
Votantes del PP: 79,6%
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Y, ¿en qué medida crees que se publican informaciones falsas sobre inmigración?
(% sobre población general y % que responde “Mucho” según intención de voto, a saber: votantes de Podemos, 
votantes de Sumar, votantes del PSOE, votantes del PP, votantes de Se acabó la fiesta, votantes de Vox)

6 de cada 10 españoles consideran que se difunden bulos relacionados con la inmigración con 
bastante o mucha frecuencia. Los votantes más escorados a la izquierda son los que más cantidad de 
noticias falsas perciben.  

17,3 42,6 24,5 3,6 12,0

Mucho Bastante Poco Nada No lo sé

48,3

35,2

20,3

7,5

21,7
13,6

Población general

Cruce por intención de voto (% “Mucho”)



3. Magnitud del fenómeno 
migratorio en España



3,0
4,2

7,4 6,7

11,7

4,7

8,1

2,3

6,1

0,8

4,4

0,5
2,1

0,5 1,0 0,5
1,9

0,6 0,6 1,3

31,7

0-4 5-9 10-14 15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 50-54 55-59 60-64 65-69 70-74 75-79 80-84 85-89 90-94 95-100 No lo sé
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La mayoría de la ciudadanía cree que la proporción de personas inmigrantes en España es superior 
a la real. De media, piensan que hay más del doble de inmigración de la que realmente hay.

De cada 100 personas que viven en España, ¿cuántas dirías que han nacido fuera del país?
(% sobre población general) 

Media: 30,2

Dato real:
13,2

El 53,8% sobrevalora el porcentaje de población extranjera en España

Datos CIS octubre de 2012

Estimación media 
de población de 

origen extranjero

Tasa de población 
extranjera real No lo sé (%)

22,7 13,4 20,5
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Casi 9 de cada 10 ciudadanos piensan que la inmigración en España ha crecido durante la última 
década, mientras que más de la mitad cree que actualmente hay demasiadas personas inmigrantes.

¿Dirías que en los últimos 10 años el número de personas 
procedentes de otros países que viven en España ha 
crecido, ha descendido o se ha mantenido igual? 
(% sobre población general)

Son demasiadas

57,2% 

Son las adecuadas

25,5% 

Son demasiado
pocas

4,1% 

Ha crecido

85,7% 

Se ha mantenido 
igual

9,8% 
Ha decrecido

1,8% 

Y, ¿qué te parece el número de personas procedentes 
de otros países que viven en España actualmente? 
(% sobre población general)

No lo sé

2,6% 
No lo sé

13,1% 
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La percepción de que la población inmigrante es excesiva en España es mayoritaria entre los 
electorados de derechas y compartida por 4 de cada 10 votantes del PSOE. 

Y, ¿qué te parece el número de personas procedentes de otros países que viven en España actualmente? 
(% que responde “son demasiadas” según intención de voto, a saber: votantes de Podemos, votantes de Sumar, 
votantes del PSOE, votantes del PP, votantes de Se acabó la fiesta, votantes de Vox)

24,2 27,7

42,7

66,5

93,4
86,1

Hay demasiadas personas en España 
procedentes de otros países



4. Actitudes hacia la inmigración
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15,8

12,3

8,6

4,9

1,0

29,5

27,2

21,2

19,2

16,7

7,6

17

Inseguridad y sobrecarga de los servicios públicos son las ideas que los españoles más asocian a la 
inmigración. 3 de cada 4 la vinculan con algún concepto negativo.

Asocian la 
inmigración con un 
concepto positivo:

45,3%

Asocian la 
inmigración con un 
concepto negativo:

74,8%

¿Cuál de los siguientes conceptos asocias más con la inmigración? Puedes señalar los dos con los que más la identifiques.
(% sobre la población general)

Diversidad cultural

Crecimiento demográfico

Tolerancia

Progreso económico

Apertura global

Innovación

Inseguridad

Sobrecarga de servicios y 
recursos públicos

Conflictividad social

Criminalidad

Desempleo

Pérdida de identidad cultural

Parados 25,0%; Mujeres 21,2%; 
No llegan a fin de mes 21,2%

Pensionistas 32,9%; 
No llegan a fin de mes 32,3%; 

Mujeres 30,6%

Clase alta 25,0%; Hombres 21,2%

Hombres 9,6%

Estudios superiores 28,8%

Parados 17,2%
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En esta línea, más de la mitad de los españoles asocian la inmigración con conceptos únicamente 
negativos, especialmente aquellos que votan a partidos conservadores. La inmigración solo tiene
connotaciones netamente positivas para los electorados de Podemos y Sumar.

¿Cuál de los siguientes conceptos asocias más con la inmigración? Puedes señalar los dos con los que más la identifiques.
(% sobre la población general y según intención de voto, a saber: votantes de Podemos, votantes de Sumar, 
votantes del PSOE, votantes del PP, votantes de Se acabó la fiesta, votantes de Vox)

24,7 19,4

55,960,7

15,1
24,2

46,4
25,6 28,0

36,5
22,4

41,2

16,0 20,5

63,4

5,5 13,5

81,0

4,9 12,3

82,8

Asocian la inmigración solo 
con conceptos positivos

Asocian la inmigración 
con un concepto 

positivo y uno negativo

Asocian la inmigración solo 
con conceptos negativos

+ +- -
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Casi 7 de cada 10 consideran que los inmigrantes asumen los empleos que los españoles rechazan, 
pero también que reciben demasiadas ayudas públicas. Más de la mitad piensan que hacen 
aumentar la delincuencia, pero son minoría quienes creen que les quitan el trabajo a los españoles.

Pensando en las personas inmigrantes, ¿en qué medida estás de acuerdo con cada una de las siguientes afirmaciones?
(% sobre población general)

39,0

38,8

35,8

32,8

31,1

35,2

25,0

23,5

12,5

29,5

22,3

16,4

14,0

13,7

31,1

30,5

31,4

19,6

18,8

22,6

27,2

32,0

32,1

17,9

26,6

26,6

36,7

9,0

10,0

13,7

16,1

18,6

9,2

12,1

12,3

26,6

Asumen los trabajos que los 
españoles no quieren hacer

Cuidan de muchas personas
(mayores, niños...)

Ayudan a combatir el problema de 
envejecimiento de la población

Contribuyen al crecimiento 
económico de nuestro país

Aportan riqueza cultural a nuestro 
país

Nada de acuerdo Poco de acuerdo Bastante de acuerdo Muy de acuerdo

3,7

6,4

6,8

5,2

4,6

No lo sé (%)
68,5%27,8%

Reciben demasiadas ayudas 
públicas

Saturan la atención sanitaria 
pública

Hacen aumentar la delincuencia

Quitan trabajo a los españoles

6,7

5,8

6,1

4,6

61,1%32,6%

52,2%40,9%

46,8%48,1%

44,8%50,7%

66,3%27,1%

55,5%38,7%

54,9%38,9%

32,1%63,3
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Pensando en las personas inmigrantes, ¿en qué medida estás de acuerdo con cada una de las siguientes afirmaciones?
(diferencia entre el % que responde “Muy de acuerdo” o “Bastante de acuerdo” y el que responde “Poco de acuerdo” y “Nada de acuerdo” según intención de 
voto, a saber: votantes de Podemos, votantes de Sumar, votantes del PSOE, votantes del PP, votantes de Se acabó la fiesta, votantes de Vox)

Mientras que solo los electores conservadores opinan que las personas inmigrantes traen delincuencia 
a España y colapsan la sanidad pública, los votantes del PSOE consideran, igual que ellos, que reciben 
demasiadas ayudas públicas.

En desacuerdo > De acuerdo En desacuerdo < De acuerdo

Asumen los trabajos que los españoles no 
quieren hacer

Cuidan de muchas personas (mayores, 
niños...)

Ayudan a combatir el problema de 
envejecimiento de la población

Contribuyen al crecimiento económico de 
nuestro país

Aportan riqueza cultural a nuestro país

Reciben demasiadas ayudas públicas

Saturan la atención sanitaria pública

Hacen aumentar la delincuencia

Quitan trabajo a los españoles

49,542,54,5 75,1 85,4-4,9

41,523,3-17,5 65,1 72,1-31,2

27,08,4-38,6 67,354,2-32,1

23,6-7,6-54,3 44,1 57,6-63,5

18,0-14,7-54,8 45,746,0-62,3

12,5 61,2 80,4-15,9-35,2 78,7

-9,4 33,3 65,8-35,3-46,6 65,9

-14,5 31,8 76,8-26,8-45,0 83,2

-45,3 -31,2 6,6-54,7-60,8 -2,0
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Se observa una gran brecha de opinión entre los hombres y mujeres más jóvenes con respecto a la 
recepción de “demasiadas ayudas” por parte de las personas inmigrantes y a la vinculación de 
estas con la delincuencia. Los hombres z se alinean mucho más con estos discursos.  

Reciben demasiadas ayudas públicas Hacen aumentar la delincuencia

Generación Z Generación 
Millennial Generación X

Baby 
boomers y 
generación 
silenciosa

Generación Z Generación 
Millennial Generación X

Baby 
boomers y 
generación 
silenciosa

De acuerdo > 
En desacuerdo

De acuerdo < En 
desacuerdo

De acuerdo > 
En desacuerdo

De acuerdo < En 
desacuerdo

Pensando en las personas inmigrantes, ¿en qué medida estás de acuerdo con cada una de las siguientes afirmaciones?
(diferencia entre el % que responde “Muy de acuerdo” o “Bastante de acuerdo” y el que responde “Poco de acuerdo” y “Nada de acuerdo” según 
generación y sexo, a saber: hombre, mujer)

54,0
39,9

42,0

25,4

15,6

37,3

55,3

36,7
27,3

31,2
25,8

4,4-5,3

19,6 18,9

5,3
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La mayoría de los españoles considera ideal permitir, pero con limitaciones, la entrada en el país de 
los diversos perfiles de personas migrantes. Dentro de estos, la ciudadanía sería más permisiva con 
la llegada de estudiantes extranjeros y más restrictiva con la de trabajadores poco cualificados.

53,2

55,8

57,0

52,8

56,8

64,5

37,0

34,0

32,7

35,9

31,7

18,6

5,3

5,6

6,1

6,6

6,2

11,4

Estudiantes que quieren acceder 
a la Universidad española

Personas en busca de trabajos 
cualificados

Personas cuya familia ya viva en 
España

Personas que vengan huyendo de 
la guerra, conflicto o persecución 

política

Personas adineradas que quieran 
invertir en España

Personas en busca de trabajos 
poco cualificados

No debería permitirse Debería permitirse con 
limitaciones

Debería permitirse sin 
limitaciones

4,5

4,6

4,1

4,7

5,3

5,5

No lo sé (%)

Pensando en cada uno de los siguientes perfiles de personas, ¿en qué medida crees que se debería permitir que viniesen a 
vivir a España?(% sobre población general)
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Mientras los votantes progresistas se oponen en mayor medida a la entrada de extranjeros 
adinerados, los electores conservadores son mucho más restrictivos con el resto de perfiles de menor 
estatus socioeconómico, especialmente con los trabajadores poco cualificados y los refugiados.

Pensando en cada uno de los siguientes perfiles de personas, ¿en qué medida crees que se debería permitir que viniesen a 
vivir a España? (% que responde “No debería permitirse” según intención de voto, a saber: votantes de Podemos, votantes 
de Sumar, votantes del PSOE, votantes del PP, votantes de Se acabó la fiesta, votantes de Vox)

0,0
5,2 5,02,8 0,8 1,83,8 4,6 4,03,6 4,6 4,0

6,6
10,0

13,612,7 12,2 14,0

Estudiantes que quieren acceder
a la Universidad española

Personas en busca 
de trabajos cualificados

Personas cuya familia
ya viva en España

2,5

12,1
9,5

1,0
6,2 7,45,6 7,7 8,0

5,3 3,6

10,9

17,6

8,3

15,716,0

8,8

22,5

Personas que vengan huyendo 
de la guerra, conflicto
o persecución política

Personas adineradas que quieran 
invertir en España

Personas en busca de trabajos poco 
cualificados
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Pensando en cada uno de los siguientes perfiles de personas, ¿en qué medida crees que se debería permitir que viniesen a vivir a España?
(% que responde “No debería permitirse” según generación y sexo, a saber: hombre, mujer)

El rechazo a la llegada de refugiados bélicos y políticos, aunque sigue siendo minoritario, se dispara
entre los hombres más jóvenes: un 15,6% no permitirían la entrada en España a estas personas, el 
triple que entre las mujeres de su misma generación. 

Personas que vengan huyendo 
de la guerra, conflicto
o persecución política

Generación Z Generación Millennial Generación X Baby boomers y 
generación silenciosa

15,6

10,2
8,7

5,9
5,1

6,0

4,3
3,1
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Cuando se trata de decidir sobre la entrada de personas migrantes en función de su procedencia, 
la opción más popular sigue siendo el permiso limitado. No obstante, casi 1 de cada 4 españoles 
vetaría la llegada de población magrebí y 1 de cada 6 restringiría la de personas subsaharianas.

57,9

68,4

69,9

67,4

64,4

60,0

33,2

17,8

15,4

17,6

13,0

11,3

3,9

8,8

8,9

9,6

17,2

23,8

Norte, centro y sur de Europa 
(Suecia, Alemania, Italia...)

Latinoamérica

Asia

Este de Europa 
(Bulgaria, Rumanía…)

África subsahariana 
(Senegal, Nigeria…)

Magreb 
(Marruecos, Argelia…)

No debería permitirse Debería permitirse con 
limitaciones

Debería permitirse sin 
limitaciones

5,1

5,0

5,8

5,4

5,4

4,9

No lo sé (%)

Y, ¿en qué medida crees que se debería permitir que viniesen a vivir a España personas procedentes de…? 
(% sobre población general)
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Por afinidad partidista, no se observan diferencias en la restricción a la entrada de inmigrantes 
occidentales, pero sí del resto de perfiles procedentes de países, a priori, más pobres, que son 
vetados en mayor medida por los votantes conservadores.

Y, ¿en qué medida crees que se debería permitir que viniesen a vivir a España personas procedentes de…?
(% que responde “No debería permitirse” según intención de voto, a saber: votantes de Podemos, votantes de Sumar, 
votantes del PSOE, votantes del PP, votantes de Se acabó la fiesta, votantes de Vox)

1,0 1,4 5,07,2 6,0 8,74,2 9,2 8,5
2,5 7,5 8,9

2,4
13,5 8,06,2

16,9 15,5

Norte, centro y sur de Europa 
(Suecia, Alemania, Italia...) Latinoamérica Asia

1,2 5,9 10,611,3 7,9 13,08,8 11,0 13,79,0
16,2

25,5
14,1

33,6
47,5

15,3

43,6
51,7

Este de Europa 
(Bulgaria, Rumanía…)

África subsahariana 
(Senegal, Nigeria…)

Magreb 
(Marruecos, Argelia…)
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Y, ¿en qué medida crees que se debería permitir que viniesen a vivir a España personas procedentes de…?
(% que responde “No debería permitirse” según generación y sexo, a saber: hombre, mujer)

Entre los hombres más jóvenes crece intensamente el rechazo a la entrada en España de personas 
procedentes del Magreb y el África subsahariana, distanciándose de las mujeres de su generación, 
mucho más permisivas.

Magreb 
(Marruecos, Argelia…)

África subsahariana 
(Senegal, Nigeria…)

Generación Z Generación 
Millennial Generación X

Baby 
boomers y 
generación 
silenciosa

Generación Z Generación 
Millennial Generación X

Baby 
boomers y 
generación 
silenciosa

32,4 32,5

24,6
22,2

19,1

23,7
20,8 20,3

32,4

18,8
17,3

18,6

12,6

16,9
15,1 13,9
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Los españoles, por lo general, no tendrían problema en que sus hijos se emparejaran con personas 
de otros países europeos, asiáticos o latinoamericanos. Sin embargo, cuando se trata de parejas 
magrebíes o subsaharianas, la tasa de rechazo crece hasta el 34% y el 26%, respectivamente.

¿Cómo verías que tu hijo/a tuviese una pareja de las siguientes procedencias? (% sobre población general)

17,5

10,9

12,8

11,3

9,2

8,3

31,5

20,9

23,4

20,6

16,6

14,5

42,7

48,8

44,9

48,2

43,4

38,1

2,9

9,9

8,9

10,5

14,3

17,0

1,9

4,5

6,3

5,2

11,4

17,0

Muy bien Bien Regular Mal Muy mal

Norte, centro y sur de Europa 
(Suecia, Alemania…)

Asia

Latinoamérica

Este de Europa (Bulgaria, 
Rumanía…)

África Subsahariana

Magreb

3,5

5,0

3,7

4,3

5,2

5,1

No lo sé (%)4,8%

14,4%

15,2%

15,7%

25,7%

34,0%
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Los electores de derechas también rechazan en mayor medida la presencia de personas migrantes 
como pareja de sus hijos. Cuando se trata de personas magrebíes, esta aversión es mayoritaria entre 
los votantes de Vox y SALF y frecuente entre el electorado del PP (a 4 de cada 10 les disgustaría).

¿Cómo verías que tu hijo/a tuviese una pareja de las siguientes procedencias?
(% que responde “Mal” o “Muy mal” según intención de voto, a saber: votantes de Podemos, votantes de Sumar, 
votantes del PSOE, votantes del PP, votantes de Se acabó la fiesta, votantes de Vox)

3,7
9,7 8,4

0,8
9,2 10,2

3,9
10,6 11,5

5,3
17,5 15,7

5,1
17,2 20,8

8,3
22,4

28,9

Norte, centro y sur de Europa 
(Suecia, Alemania, Italia...) Asia Latinoamérica

9,3 12,3 16,8
10,5 12,2

20,2
12,4

18,6 22,8
16,8

28,0
38,9

18,9

40,5

55,6

28,4

48,7
58,3

Este de Europa 
(Bulgaria, Rumanía…)

África subsahariana 
(Senegal, Nigeria…)

Magreb 
(Marruecos, Argelia…)



5. Relaciones cotidianas con 
personas inmigrantes
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La mayoría de los españoles tienen contacto con personas migrantes en su vecindario o entornos de 
trabajo y ocio. Además, la mitad tiene algún amigo procedente de otro país y 1 de cada 4 cuenta con 
personas en esta situación dentro de su familia amplia.

¿Hay personas inmigrantes en alguna de las siguientes esferas de tu vida? (% sobre población general)

20,7

21,2

39,4

42,0

46,5

72,4

81,7

75,6

74,0

56,3

51,0

50,6

24,2

14,9

No Sí

En mi vecindario

Trabajadores/as de nuestro entorno
(servicios, sanidad, hostelería…) 

En mi entorno de ocio

En mi trabajo y/o centro de estudio 

En mi círculo de amistades

En mi familia amplia (tío/a, primo/a, 
cuñado/a…)

En mi familia más cercana (padre, 
madre, hermano/a, hijo/a, abuelo/a) 

3,7

4,9

4,3

7,0

2,9

2,0

1,4

No lo sé (%)



10,5

12,4

14,0

15,7

23,3

30,9

22,5

25,4

35,4

35,9

36,2

37,3

33,9

42,8

44,7

41,6

40,1

38,7

31,2

28,9

31,7

13,3

7,1

6,8

5,5

4,5

4,0

1,5

5,0

2,7

2,6

2,9

1,7

0,8

0,8

Muy positiva Positiva Ni positiva ni negativa Negativa Muy negativa

0,8

1,4

2,0

1,0

0,6

0,7

1,1
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La experiencia personal de los ciudadanos españoles con las personas inmigrantes con las que se 
relacionan es marcadamente positiva, especialmente cuanto más cercano es el vínculo con ellas.

Y, pensando en los siguientes ámbitos,  dirías que la presencia de personas inmigrantes es para ti… 
(% sobre quienes cuentan con alguna persona inmigrante en cada uno de estos entornos)

En mi círculo de 
amistades

En mi familia más 
cercana

En mi familia amplia

En mi entorno de ocio

Trabajadores/as de 
nuestro entorno 

(servicios, sanidad…)

En mi trabajo y/o 
centro de estudio 

En mi vecindario

No lo sé (%)2,3%

4,8%

6,2%

8,4%

9,4%

18,3%

9,8%
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Cuando se trata del contacto con personas inmigrantes en entornos como el trabajo o el lugar de 
residencia, en todos los electorados son una minoría quienes afirman que su experiencia es negativa.

Y, pensando en los siguientes ámbitos,  dirías que la presencia de personas inmigrantes es para ti… (% sobre quienes cuentan con alguna persona 
inmigrante en cada uno de estos entornos, que responde “Negativa” o “Muy negativa” según intención de voto, a saber: votantes de Podemos, 
votantes de Sumar, votantes del PSOE, votantes del PP, votantes de Se acabó la fiesta, votantes de Vox)

1,9
7,6

1,6 2,5

16,3
5,9 7,6 11,6

5,6
14,2

5,4 7,58,9
17,9

8,0 8,3

23,1

41,9

13,2 13,9
21,7

38,7

21,9 21,2

En mi trabajo En mi vecindario En mi entorno de ocio
Trabajadores/as de nuestro
entrono (servicios, sanidad,

hostelería…)

% que declara una experiencia negativa
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Entre quienes no tienen contacto con personas inmigrantes, el rechazo a su presencia en sus 
distintos entornos sociales también es minoritario: entre un 14% y un 21% se oponen a la inclusión de 
personas procedentes de otros países en su familia, vecindario o círculo de amistades.

Y, pensando en los siguientes ámbitos, ¿te gustaría que hubiese personas inmigrantes en…? (% sobre quienes no cuentan 
con ninguna persona inmigrante en cada uno de estos entornos)

3,6

5,4

2,9

2,7

4,3

3,4

3,6

14,1

15,7

11,0

10,6

11,4

10,5

10,6

60,3

55,1

62,5

63,6

59,6

62,1

61,0

8,1

9,8

10,6

11,6

11,1

11,9

13,3

6,0

6,4

7,9

7,4

8,4

8,2

8,1

Me gustaría mucho Me gustaría Ni me gustaría, ni me disgustaría No me gustaría No me gustaría nada

En mi trabajo

Trabajadores/as de nuestro
entrono (servicios, sanidad,

hostelería…)

En mi entorno de ocio

En mi círculo de amistades

En mi vecindario

En mi familia más cercana 
(padre. Madre…)

En mi familia amplia (tío/a, 
primo/a)

7,9

7,6

5,1

4,0

5,2

3,9

3,4

No lo sé (%)

20,1%

14,1%

16,2%

18,5%

19,0%

19,5%

21,4%
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El rechazo a la presencia de personas inmigrantes en los círculos más íntimos (familia y amistades) 
es mayor entre los electores más conservadores: a 4 de cada 10 votantes de Vox les disgusta la idea.

Y, pensando en los siguientes ámbitos, ¿te gustaría que hubiese personas inmigrantes en…? (% sobre quienes no cuentan con ninguna persona 
inmigrante en cada uno de estos entornos, que responde “No me gustaría” o “No me gustaría nada” según intención de voto, a saber: 
votantes de Podemos, votantes de Sumar, votantes del PSOE, votantes del PP, votantes de Se acabó la fiesta, votantes de Vox)

10,6 7,9
17,211,4 16,2 14,215,6 15,1 13,519,0 22,2 19,4

28,0 23,4 26,4
40,7 42,0 43,6

En mi familia más cercana
(padre, madre, hermano/a,

hijo/a, abuelo/a)

En mi familia amplia (tío/a,
primo/a, cuñado/a…) En mi círculo de amistades



6. Política e inmigración
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La acogida de refugiados bélicos y políticos en España recibe el apoyo de la mayoría de la población, 
mientras que la regularización de las personas migrantes que se encuentran en el país y la ayuda a 
las que son menores de edad y no están acompañadas reciben valoraciones netamente positivas.

¿Cómo valoras las siguientes políticas relativas a la inmigración? (% sobre población general)

23,5

16,7

15,5

40,8

33,1

31,6

22,1

25,3

25,5

5,3

10,4

11,6

3,8

10,0

11,3

Muy bien Bien Regular Mal Muy mal

Acoger a personas que huyan de la 
guerra y/o de la persecución política

Acompañar y dar oportunidades a las 
personas inmigrantes menores de 

edad no acompañadas para que 
puedan prosperar

Facilitar los trámites para regularizar 
la situación de las personas que estén 

ya en España en situación irregular

Muy bien + Bien: 64,3% Muy mal + Mal: 9,1%

Muy bien + Bien: 49,8% Muy mal + Mal: 20,4%

Muy bien + Bien: 47,1% Muy mal + Mal: 22,9%

4,5

4,4

4,5

No lo sé (%)
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¿Cómo valoras las siguientes políticas relativas a la inmigración? (diferencia entre el % que responde 
“Muy bien” y “Bien” y el que responde “Mal” y “Muy mal” según intención de voto, a saber: votantes de Podemos, 
votantes de Sumar, votantes del PSOE, votantes del PP, votantes de Se acabó la fiesta, votantes de Vox)

La acogida de refugiados recibe el apoyo de todos los electorados, mientras que los votantes de Vox y 
SALF son los únicos que valoran negativamente la agilización de los trámites de regularización y la 
tutela de los menores inmigrantes no acompañados. 

Acoger a personas que huyan de la 
guerra y/o de la persecución política

Acompañar y dar oportunidades a las 
personas inmigrantes menores de edad 

no acompañadas para que puedan 
prosperar

Facilitar los trámites para regularizar la 
situación de las personas que estén ya 

en España en situación irregular

Mal > Bien Mal < Bien

69,856,714,7 72,2 79,811,5

54,523,9-29,6 63,2 72,4-32,5

49,621,1-28,3 56,3 58,5-43,3



20,5 5,7 8,4 67,7 2,1 0,0 1,5

17,7 3,4 5,7 4,7 13,7 16,6 83,0

17,2 10,5 14,5 6,4 13,7 3,7 3,9

16,2 0,0 2,8 1,9 57,3 2,5 3,9

15,1 5,3 10,9 12,1 11,2 2,2 4,8

5,2 3,6 49,3 4,4 0,8 0,9 0,5

4,5 70,3 7,2 2,4 0,4 0,0 0,7

3,6 1,2 1,2 0,4 0,7 74,1 1,7
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Población 
general

Votantes de
Podemos

Votantes de
Sumar

Votantes del 
PSOE

Votantes del 
PP

Votantes de 
Se acabó la 

fiesta

Votantes de 
VOX

En tu opinión, ¿cuál de los siguientes partidos es el más capacitado para gestionar la inmigración?
(% sobre población general y según intención de voto)

Ninguno de 
los anteriores

No lo sé

20,5 5,7 8,4 67,7 2,1 0,0 1,5

17,7 3,4 5,7 4,7 13,7 16,6 83,0

16,2 0,0 2,8 1,9 57,3 2,5 3,9

5,2 3,6 49,3 4,4 0,8 0,9 0,5

4,5 70,3 7,2 2,4 0,4 0,0 0,7

3,6 1,2 1,2 0,4 0,7 74,1 1,7

17,2 10,5 14,5 6,4 13,7 3,7 3,9

15,1 5,3 10,9 12,1 11,2 2,2 4,8

El PSOE es el partido en el que más españoles confían de cara a gestionar los asuntos referentes 
a la inmigración. No obstante, en relación con su apoyo electoral, Vox resulta el más fuerte en esta 
materia: es elegido por un 83% de sus votantes, un 17% de los de SALF y un 14% de los del PP. 
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7. Ficha técnica
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ÁMBITO
España

UNIVERSO
Población general residente en 
España (excepto Ceuta y Melilla) 
a partir de 18 años de edad y con 
derecho a voto

TAMAÑO DE LA MUESTRA

2.000 entrevistas

PROCEDIMIENTO
Entrevista online(CAWI)

ERROR MUESTRAL
±2,2%  (95% de confianza)

FECHA DE REALIZACIÓN

25/09/2024 a 27/09/2024

Cuotas por sexo, edad, Comunidad 
Autónoma, tamaño de hábitat y 
clase social

Ficha técnica
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